Adatbazisok vizsga

2003. janius 4.

A feladatok kilonbozé nehézségiiek, mindegyiknél meg van adva, hogy hdiny pontot ér. Osszesen
60 pontot lehet szerezni, a ketteshez/az aldirdshoz 20 pont kell.

INDOKLAS NELKULI MEGOLDASERT NEM JAR PONT!
J6 munkat!

1. (8 pont)
Rekordokbol 4ll6 allomanyunkat strd indexekre épitett 3-szintes ritka indexek segit-
ségével akarjuk tarolni, tigy, hogy két kiilonbo6z6 keresési kulcs szerint is legyen (egyméstol
fiiggetleniil) gyors elérésiink a rekordokhoz.

Hany lapot foglal el a tarolt adatokkal egyiitt a keresési strukttira a hattértaron, ha
tudjuk, hogy 10° rekordunk van, egy lap mérete 1100 byte, de ebbél 90 byte-ot elfoglal
a fejléc, egy rekord 200 byte, az els6 keresési kulcs kulcs hossza 40 byte, a mésodiké 10
byte és egy mutato hossza is 10 byte.

2. (8 pont
'(Telfintsgink egy (R, F) relacios sémét és ebben egy X C R attributumhalmazt.
(a) Add meg X (F) definiciojat.
(b) Mit jelent az, hogy FF + X — Y, azaz hogy F-nek szintaktikai kovetkezménye az
X — Y fliggés?
(c) Bizonyitsd be, hogy F'+ X — Y pontosan akkor igaz, ha Y C Xt (F).

3. (10 pont)
Adj meg egy olyan F fiiggéshalmazt az R(A, B,C, D, E, F) hat attribatumbol 4ll6
attributumhalmazhoz, hogy a keletkez6 (R, F') séménak legalabb 20 kulcsa legyen.

4. (10 pont)
Tekintsiik az alabbi (csak olvasasokbol és irasokbol allo) iitemezést:

r2(A), ws(B), r1(4), wa(B), wi(C)

(Itt ro(A) jelentése: a mésodik tranzakci6 olvassa A-t, w3(B) jelentése: a harmadik tranz-
akci6 irja B-t.)

Az egyszerd tranzakciomodellt hasznalva illessz be zarkéréseket a fenti iitemezésbe oly
modon, hogy legalis zarolast kapjunk és

(a) ne kovesse mindegyik tranzakcio a 2PL-t, de (a zarkérések alapjan dontve) az iite-
mezés sorosithato legyen,

(b) mindegyik tranzakci6é kovesse a 2PL-t, de (a zarkérések alapjan dontve) ne legyen
sorosithat6 az iitemezés,

(c) mindegyik tranzakci6 kovesse a 2PL-t, és (a zarkérések alapjan dontve) legyen sorosithato
az ltemezés.

(Természetesen harom kiilon zarolast kell adni, mindegyik esetre egyet.)



5. (12 pont)
(a) Ird le azt az algoritmust, aminek segitségével tetszéleges (R, F) relacios sémat fel lehet
bontani hiiségesen BC'NF' sémaékra.
(b) Bizonyitsd be, hogy ez az algoritmus véges sok lépésben véget ér.
(c) Bizonyitsd be, hogy az algoritmus altal megadott felbontéas valoban hiiséges.

6. (12 pont)
Tekintsiik a kovetkezd alaprelaciokat
El(bolygd, virdg), Allergia(név, virdg)
A relaciok jelentése: -
El: melyik bolygén milyen virag él, a két attribatum egyiitt kulcs;
Allergia: milyen nevi tirhajos milyen viragra allergias, a két attributum egyiitt kulcs.
Tudjuk, hogy egyik rel4cié sem iires.
Add meg relacios algebrai kifejezéssel azon tirhajosok halmazat, akik az Osszes ismert
virdgra (ami az El relacioban szerepel) allergiasak.




